

## राष्ट्रीय नवीन मेल

रांची एवं डालटनगंज (मेदिनीनगर) से एक साथ प्रकाशित

www.rastriyanaveenmail.com

रांची

कार्तिक कृष्ण पक्ष 02

विक्रम संवत् 2080

सोमवार, 30 अक्टूबर 2023

वर्ष-24

अंक-265

पृष्ठ-12

मूल्य ₹ 2.00

दुमका के मयूराक्षी नदी  
पर उत्कृष्ट तकनीक सेनवनिर्मित  
उच्चस्तरीय पुल  
का उद्घाटनतथा अन्य पथ परियोजनाओं का  
उद्घाटन एवं शिलान्यास समारोहपुल की लंबाई  
**2.34 Km**  
कुल लागत  
**₹198 करोड़**» बड़े शहरों से जुड़ेगा पुल जिससे कृषि, आर्थिक,  
औद्योगिक एवं पर्यटन का होगा विकास और  
रोजगार सृजन का मार्ग होगा प्रशस्त» ₹193 करोड़ की लागत से 132 KM के 10 पथ  
परियोजनाओं का उद्घाटन» ₹143 करोड़ की लागत से 132 KM के 12 पथ  
परियोजनाओं का शिलान्यास» पथ/पुल परियोजनाओं के लिए दुमका को  
₹534 करोड़ की सौगात

मुख्य अतिथि

श्री हेमन्त सोरेन  
माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

विशिष्ट अतिथि

श्री बादल पत्रलेख

माननीय मंत्री, कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता विभाग

गरिमानयो उपस्थिति

श्री शिवू सोरेन

माननीय सांसद, राज्यसभा

डॉ० निशिकान्त दुबे

माननीय सांसद, गोड्डा

श्री विजय हाँसदा

माननीय सांसद, राजमहल

श्री सुनील सोरेन

माननीय सांसद, दुमका

श्री नलिन सोरेन

माननीय विधायक, शिकारीपाड़ा

श्री प्रदीप यादव

माननीय विधायक, पोड़ैयाहाट

श्रीमती सीता सोरेन

माननीय विधायक, जामा

श्री बसंत सोरेन

माननीय विधायक, दुमका

श्री दिनेश विलियम मरांडी

माननीय विधायक, लिट्टीपाड़ा

श्रीमती जॉयस बेसरा

माननीय अध्यक्ष, जिला परिषद, दुमका

दिनांक : 30 अक्टूबर, 2023 | समय : अपराह्न 1 बजे

स्थान : मकरमपुर, दुमका

पथ निर्माण विभाग, झारखण्ड सरकार



# राष्ट्रीय नवीन मेल

सत्यमेव जयते



कंगना रनौत ने दर्शकों से 'तेजस' देखने की... पेज 10 पर

रांची एवं डालटनगंज (मेदिनीनगर) से एक साथ प्रकाशित

www.rastriyanaaveenmail.com

रांची

कार्तिक कृष्ण पक्ष 02

विक्रम संवत् 2080

सोमवार, 30 अक्टूबर 2023

वर्ष-24

अंक-265

पृष्ठ-12

मूल्य ₹ 2.00

## हॉकी के महासंग्राम आज के मंच का बनेंगे गवाह

प्रवेश नि:शुल्क

महद गौतम के जयपाल सिंह मुंडा स्पोर्ट्स केंद्र, रांची

30 अक्टूबर 2023

## झारखण्ड महिला एशियन चैंपियंस ट्रॉफी 2023

कोरिया VS मलेशिया

16:00

थाईलैंड VS जापान

18:15

चीन VS भारत

20:30

PR No. 31.0118 (UPRD) 2023-24

## शमी-बुमराह ने ढाया कहर, भारत ने लगाया जीत का 'सिक्सर'



**एजेन्सी. लखनऊ** भारत और गत चैंपियन इंग्लैंड के बीच लखनऊ में खेले गए मैच में भारत ने इंग्लैंड को 100 रनों के बड़े अंतर से हराया। भारत ने वर्ल्ड कप के किसी मैच में इंग्लैंड को 20 साल बाद मात दी। आखिरी बार भारत ने 2003 विश्व कप में इंग्लैंड के खिलाफ जीत दर्ज की थी। मैच में टीस हाकर पहले बल्लेबाजी करने उतरी टीम इंडिया ने खोले शर्मा (87 रन), सुरकुमार यादव (49 रन) की बदौलत 50 ओवर्स में 9 विकेट के नुकसान पर 229 रनों का स्कोर बनाया।

230 रन के लक्ष्य का पीछा कर रही इंग्लैंड की टीम 34.5 ओवर में महज 129 रनों के स्कोर पर डेरे हो गईं और उसे 100 रनों की बड़ी हार का सामना करना पड़ा। भारत की ओर से तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी ने सबसे ज्यादा 4 विकेट झटके। जसपत बग्गल ने भी 3 विकेट अपने नाम किए। इस हार के साथ गत चैंपियन इंग्लैंड सेमीफाइनल रीस के बाहर हो गईं हैं। लखनऊ में 6 रनों की जीत के बाद भारत का सेमीफाइनल का टिकट लगभग पक्का हो गया है। भारत अंक तालिक में भी शीर्ष पर पहुंच गई है।

### गागर में सागर

पूर्व सीएम रघुबर दास कल ओडिशा के राज्यपाल पद की शपथ लेगे भुवनेश्वर। दिग्गज भाजपा नेता और झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री रघुबर दास के 31 अक्टूबर को ओडिशा के 26वें राज्यपाल के रूप में शपथ लेने की संभावना है। शपथ ग्रहण समारोह 31 अक्टूबर को सुबह 11.45 बजे भुवनेश्वर के राजभवन में आयोजित होने वाला है। इस बीच, मनीष तिवारी दास सोमवार सुबह ट्रेन से पूरी पहुंचेंगे। बाद में रघुबर दास पूरी में श्रीजन्मान्ध्या में पूजा-अर्चना करेंगे। 31 अक्टूबर को शपथ लेने से पहले उनके भुवनेश्वर में भावनात्मक गैरिजाना में पूजा-अर्चना करने और भावना का आशीर्वाद लेने की भी संभावना है। राष्ट्रपति देवी प्रसाद साहू के राज्यपाल पद की शपथ ग्रहण समारोह में भाग लेने का आश्वासन भी उनके पास है। उन्होंने पूर्व राज्यपाल प्रोफेसर गोपीनाथ दास का स्थान लिया, जिन्होंने राज्य को अखंड बनाए रखा और सुप्रकार को अपने गौरव और हितों के लिए रक्षित हो गए। रघुबर दास 2014 से 2019 तक झारखंड के मुख्यमंत्री थे।

### हेमंत सरकार ने आंदोलनकारियों को दी राहत, किया साढ़े 4 करोड़ की राशि का आवंटन

## दिवाली से पूर्व होगा भुगतान

**झारखंड आंदोलनकारियों, आश्रितों को मिलेगा पेंशन**

नवीन मेल संवाददाता। रांची मुख्यमंत्री हेमंत सोरन ने झारखंड आंदोलनकारियों को दिवाली का तोहफा दिया है। सरकार ने इनके लिए 4 करोड़ 41 लाख 42 हजार रुपये का आवंटन कर दिया है। वह राशि पूरे राज्य भर के आंदोलनकारियों के लिए है। जिनका आवंटन लंबित था उनका भुगतान दिवाली से पूर्व किया जाना है। यह राशि वित्तीय वर्ष 2023-24 में झारखंड/वनारज अलग राज्य के गठन हेतु आंदोलनकारियों/आश्रितों का पेंशन/सुविधाओं के भुगतान के लिए 4 करोड़ 41 लाख 42 हजार रुपये आवंटन किया है। गृहकार एवं आपदा प्रबंधन विभाग, झारखंड सरकार संकलन संख्या 2108, दिनांक 7 मई 2012 अधिसूचना संख्या 4920 दिनांक 10 अगस्त 2015 अधिसूचना संख्या 5240 दिनांक 20 सितंबर 2017 अधिसूचना संख्या 5275 दिनांक 22 सितंबर 2017 अधिसूचना संख्या 7259 दिनांक 26 दिसंबर 2017 अधिसूचना संख्या 7260 दिनांक 26 12 2017 एवं समय-समय पर निर्गत विभागीय अधिसूचनाओं के अलाके में झारखंड/वनारज अलग राज्य के गठन के लिए आंदोलनकारियों/आश्रितों का पेंशन/सुविधाओं में देय होगा।

इसमें वेतनप्राप्त जिला 22 लाख 81 हजार रु., ग्रामीण विभाग चाईबासा 6 लाख 82 हजार रु., चतरा 10 लाख 84 हजार रु., देवघर 7 लाख 70 हजार रु., धनबाद 32 लाख 71 हजार रु., दुमका 50 लाख 98 हजार रु., गिरिडीह 31 लाख 71 हजार रु., गोंडू 15 लाख रु., गुमला 7 लाख 92 हजार रु., हजारीबाग 40 लाख, 10 हजार रु., पूर्वी सिंहभूम जमशेदपुर 67 लाख 35 हजार रु., जामताड़ा 11 लाख रु., कोडरमा 30 लाख 40 हजार रु., लातेहार 1 लाख रु., लोहरदगा 24 लाख 41 हजार रु., पकुड़ 3 लाख रु., पलामू 1 लाख 50 हजार रु., रामगढ़ 22 लाख 50 हजार रु., रांची 22 लाख 50 हजार रु., साहिबगंज 1 लाख 74 हजार रु., सराकेला खरसावा 14 लाख 28 हजार रु., सिमडेगा 4 लाख 30 हजार रु., खुर्दी 10 लाख 85 हजार 9 सौ रु. आवंटन आंदोलनकारियों के बीच वितरण करने के लिए प्रदान किया गया है।

### अनूठी पहल

## शिक्षा विभाग के समन्वय से युवा मतदाताओं का पंजीकरण

सीईओ ने अधिकारियों के साथ की वर्युअल बैठक

नवीन मेल संवाददाता। रांची शिक्षा विभाग के निदेशाध्यक्ष सीईओ ने युवा मतदाताओं को पंजीकरण के लिए अनूठी पहल की गई है। झारखंड के स्कूलों में कक्षा 11वीं व 12वीं में अध्ययनरत ऐसे स्टूडेंट्स जिनकी आयु 17 वर्ष से 18 वर्ष के बीच है, उन्हें भावी मतदाताओं के रूप में चिन्हित कर उनके अभिभावक को सूचित कर उन्हें पंजीकरण के लिए अनूठी पहल की गई है।

इ-विद्युत वाहिनी पोर्टल की मदद से निम्नलिखित गैर इस प्रकार के आंकड़ों से 9.4 लाख भावी मतदाताओं को चिन्हित कर उनके निम्नलिखित अभिभावक को सूचित करने का प्रयास किया गया है। इस अभियान में दो कोटि के छात्र-छात्राओं को शामिल करने का लक्ष्य है। एक वेब पोर्टल आयु 01 जनवरी, 2024 को 18 वर्ष की पूरी हो रही है। दूसरे वे पोर्टल आयु 01 अक्टूबर, 2024 या >श्रेष्ठ पृष्ठ 11 पर

### महिला को पत्थर से कुचकर हत्या

रांची। बेड़ो थाना क्षेत्र के बाजार टांडू के पास की गली में शनिवार रात एक महिला को पत्थर से कुचकर हत्या कर दी गयी है। महिला को पहचान पुरान उराव के रूप में हुई है। वह मजदूरी का काम करती थी। घटना की सूचना मिलने के बाद पुलिस मौके पर पहुंचकर शव को कब्जे में ले लिया और आगे की कार्रवाई में जुट गयी। रिवार को शव को पोस्टमॉर्टम के लिए भेजा जाएगा। परिजनों ने पुलिस के साथ कड़ा कि उसकी बेटी पुरान उराव और बेटे के बीच जमीन के मुआवजे को लेकर विवाद चल रहा था बिड़ो बाजारवा सड़क में जा रही जमीन के मुआवजे को लेकर वह विवाद था। वह पुरान रूप से बेड़ो के विमान बांधा की रहने वाली थी। परिजानों विद्युत संरक्षण के नीचे किराए के कमरा में रहती थी।

### दिग्गज क्रिकेटर एमएस धोनी को एसबीआई ने बनाया ब्रांड एंबेसडर

रांची। इंडिया क्रिकेट टीम के पूर्व कप्तान मोहंन सिंह धोनी को देश के सबसे बड़े बैंक एसबीआई यानी कि स्टेट बैंक ऑफ इंडिया ने अपना ब्रांड एंबेसडर बनाया है। इसके साथ ही पद्मश्री धोनी अब बैंक ब्रांडों की एम्बेसडर की श्रेणी में शामिल हो चुके हैं।

एसबीआई की योजनाओं के बारे में जानकारी देते हुए दिखेंगे। इसे लेकर बैंक की ओर से बताना जारी किया गया है। जिसमें कहा गया है कि मोहंन सिंह धोनी स्टेट बैंक के ब्रांड एंबेसडर के तौर पर विभिन्न विभाग और प्रचार अभियानों में अहम भूमिका निभाएंगे। एक रिपोर्ट के अनुसार, देश के सबसे बड़े ब्रान्ड स्टेट बैंक ऑफ इंडिया की ओर से बताना जारी किया गया है जिसमें आगे कहा गया है कि तनावपूर्ण स्थिति भले ही किसी भी क्षेत्र में हो, ऐसे समय में भी संयम बनाए रखने को महंन सिंह धोनी को उल्लेखनीय क्षमता के साथ ही उनकी स्पष्ट सोच और दयावत् की स्थिति में फलफूल सही निर्णय लेने की क्षमता अब भारतीय स्टेट बैंक के साथ होगी।

**आईसीसी वर्ल्ड कप 2023**

भारत - 229/9 (50 ओवर)

इंग्लैंड - 129/10 (34.5 ओवर)

आज का मैच

अफगानिस्तान बनाम श्रीलंका, पुणे में (2 बजे से)

### स्पाइक होल बना सुरक्षाबलों से बचने की जुगत में नक्सली

नवीन मेल संवाददाता। रांची झारखंड के कोरलाह में नक्सलियों के खिलाफ चल रहे लड़ाई में सुरक्षाबलों के सामने बम स्पाइक होल बड़ी मुसीबत साबित हो रहे हैं। पहले से ही आईसीसी यामों की वजह से सुरक्षाबलों को कई तरह के अकाम उठाने पड़े थे, लेकिन अब स्पाइक होल भी सुरक्षाबलों के लिए खतरनाक साबित हो रहे हैं।

**लगातार जवान हो रहे हैं घायल**

कोरलाह में नक्सलियों के द्वारा घने जंगलों में बनाए गए स्पाइक होल की वजह से अभियान में लगे जवान लगातार घायल हो रहे हैं। दो दिन पूर्व सीआरपीएफ के 60 बटालियन के >श्रेष्ठ पृष्ठ 11 पर

### मारपीट और बम चलाने के दो फरार आरोपी गिरफ्तार

रांची। झारखंड के कोरलाह में मारपीट और बम चलाने के दो फरार आरोपी गिरफ्तार किए गए हैं। पुलिस ने मारपीट और बम चलाने के मामले में विक्रम यादव और विक्रम यादव को रिवार को गिरफ्तार किया है। दोनों काफी दिनों से फरार थे। दोनों को अंतर्गत के क्रम में गुरु सूर्यन के आधार पर गिरफ्तार किया गया है। सुबह नगर थाने में मोतो 19 अगस्त को नेता प्रथमिकी दर्ज कराई थी। दर्ज प्रथमिकी में बताया गया था कि विक्रम यादव, विक्रम यादव और लालू यादव सभी अगस्त में लड़ाई झगड़ा कर रहे थे। इसी दौरान विक्रम यादव ने घर से बम लाकर फेंका। बम फेंकने से राहुल तिकारी गंभीर रूप से घायल हो गया। इसके बाद 100 डालर कर घटना की जानकारी पुलिस को दी। पुलिस मौके पर पहुंची और उन्हें पड़ताल कर घायल को रिप्य भेजा। घटना के बाद से फरार चल रहे आरोपियों को गिरफ्तार कर रिवार को जेल भेज दिया।

### गुमला : स्कूल में चोरी की घटना को अंजाम देने वाले गिरोह का खुलासा, तीन गिरफ्तार

नवीन मेल संवाददाता। गुमला जिले की बसिया थाना पुलिस ने एक दर्जन स्कूल में चोरी की घटना को अंजाम देने वाले गिरोह का खुलासा करते हुए तीन अपराधी को गिरफ्तार किया है। गिरोह के अपराधी दिन में विद्युत के तारों को तोड़ कर घटना को अंजाम देते थे।

गिरफ्तार आरोपियों में सिसई थाना क्षेत्र स्थित मेन रोड निवासी दानिा अकर्म उर्फ विक्रमी (30), रहमत नगर निवासी सरयराज अंसारी (24) और रांची जिले के बेड़ो थाना क्षेत्र स्थित के सुभानिा थाना निवासी उच्च क्षेत्रवालय का ताला तोड़कर चोरी की घटना को अंजाम दिया गया था। मामलों को लेकर बसिया थाना (कांड- 73/2023) में प्राथमिकी दर्ज किया गया था। वीर शनिवार को गुरु सूर्यन पर चोरी की घटना में शामिल दानिा अकर्म उर्फ विक्रमी, मो इमरान अहमद और सरफराज अंसारी को गिरफ्तार किया गया।

गिरफ्तार आरोपों ने अपना अपराध स्वीकार किया तथा चोरी की घटनाओं में >श्रेष्ठ पृष्ठ 11 पर

## झारखंड : मॉनसून ने की बेवफाई, फूलों की खेती से होगी भरपाई

### लहलहा रहे उम्मीदों के फूल

नवीन मेल संवाददाता। रांची झारखंड के 24 में से 18 जिलों के लाखों किसान इस साल फिर मॉनसून की बेवफाई से मायूस हुए हैं, लेकिन उन्हीं जिलों में कम से कम चार हजार किसान ऐसे हैं जिनके खेतों में उम्मीदों के फूल लहलहा रहे हैं। ये वो किसान हैं, जिन्होंने खेती की परंपरागत फसल का परेसा टूटने के पहले फूलों की खेती की शुरुआत कर ली थी।

दशहरा के बाद दीपावली, भाईदुज, दशरथन पूजा, छठ, क्रिमस और शुभ ईदर तक लोहारों-उत्सवों की पूरी श्रृंखला है और इस दौरान फूलों की खेती प्रारंभ होगी। इसे देखते हुए पलामू, गढ़वा, लातेहार, चतरा, खुर्दी, लाइवलीहूड प्रमोशन सोसायटी (जेएसएफपीएस) के महिला समूह से 10 हजार रुपये का कर्ज लेकर अभिजित बेरायदी के नेतृ के फूल लगाए हैं। उनके खेतों में लगभग 8,000 पौधे लगे हैं। अभी तक तीन बार फूलों की तुड़ाई हुई है और उनकी खेती की लागत बसूल हो चुकी है। पूरे सौजन में कम से कम दस बार फूलों की तुड़ाई होगी। अनुमान है कि तीस

### रांची में कचरे के ढेर में हुआ ब्लास्ट, एक घायल

कचरा जलाने के दौरान अचानक हुआ विस्फोट

नवीन मेल संवाददाता। रांची रांची के नामकुम थाना क्षेत्र स्थित सदाबहार चौक के पास कचरा जलाने के दौरान जबरदस्त विस्फोट हुआ। विस्फोट की वजह से मौके पर मौजूद एक बुढ़क जखमी हो गया वहीं एक घर के शीशे और कुछ सामान टूट हो गए। स्थिति स्थान पर विस्फोट हुआ उसकी पूरी जांच वम निरोकण करने के द्वारा की गई है।

मिली जानकारी के अनुसार नामकुम थाना क्षेत्र के सदाबहार चौक के पास कचरा जलाने के दौरान कचरा जलाए जा रहा था, एक घर के शीशे टूट गए थे। कचरा जलाने के दौरान एक कचरा जलाए जा रहा था, एक घर के शीशे टूट गए थे। कचरा जलाने के दौरान एक कचरा जलाए जा रहा था, एक घर के शीशे टूट गए थे। कचरा जलाने के दौरान एक कचरा जलाए जा रहा था, एक घर के शीशे टूट गए थे।

गानार में सागर

बोकारो में काली पूजा को लेकर भूमि पूजन, शामिल हुए सांसद

बोकारो (पेटवार)। प्रेडस क्लब काली पूजा समिति की ओर से सोमवार 4 मजदूर मेदान में भूमि पूजन किया गया...

मागूली विवाद में डंडे व पत्थर से राक एक एक व्यक्ति की हत्या

चाईबासा। संदर्भात प्रखंड की काराईकेला थाना क्षेत्र के पोंगड़ा गांव में एक व्यक्ति की मागूली विवाद में डंडे व पत्थर से मारकर हत्या कर दी...

झारखंड में क्राइम रोकने में राज्य सरकार विफल - पीएन सिंह



बोकारो। झारखंड में अपराध को रोकने में राज्य सरकार विफल साबित हो गई है। राज्य में अपराधी बेलागम हो गए हैं...

ईवीएम बेयरहाउस का निरीक्षण

धनबाद। उपायुक्त सह जिला निर्वाचन प्रशासिकी सुभाष रंजन ने रिविजर को तमाम राजनीतिक पार्टियों के प्रतिनिधियों की मौजूदगी में कोहिनूर मेदान स्थित ईवीएम बेयर हाउस का निरीक्षण किया...

वर्ल्ड स्ट्रोक डे पर जागरूकता कार्यक्रम

जमशेदपुर। विश्व स्ट्रोक दिवस पर सासुदारी स्थित डॉ. निरंजन कुमार के कर्तबगारी में जागरूकता कार्यक्रम हुआ...

आदिवासी उराव समाज ने जयंती पर कार्तिक उराव को दी श्रद्धांजलि



नवीन मेला संवाददाता जमशेदपुर। आदिवासी उराव समाज समिति ने रिविजर को कार्याक्रम आयोजित कर महान शिवािक सह पूर्व केंद्रीय मंत्री रहे पंखराज साहबे बाबा कार्तिक उराव को 99वीं जयंती पर श्रद्धांजलि दी...

त्यवसायी पर फायरिंग मामले में फूटा गुस्सा, दुकानें बंद, किया विरोध प्रदर्शन



नवीन मेला संवाददाता धनबाद। वैक मोड़ थाना क्षेत्र के मटकुड़ा रोड में चीनी तार मोटर पार्क पर व्यवसायी कार सेंटर दुकान के संचालक दीपक अग्रवाल को गोली मारी गई थी...

डीजीपी से बात की है और यहां पर एक सत्र कर रहे हैं। यहां पर व्यवसायियों को हर संभव सहयोग को व्यवसाय दिया...

'नक्शा में गड़बड़ी कर भवन बनाने वालों की खैर नहीं'



जमशेदपुर। यदि आपने भी नक्शा में गड़बड़ी करके भवन का निर्माण किया है तो यह खबर आपके लिए ही है...

न्यूनतम मजदूरी भुगतान मामले में नपे चार प्रतिष्ठान

बोकारो। जिले के चार प्रतिष्ठानों पर लेबर कोर्ट की ओर से बड़ी कार्रवाई के बाद जिले के अन्य प्रतिष्ठान संचालकों में हड़कें बंधा हो गई है...

लेबर कोर्ट में सुकदमा दायर नवीन मेला संवाददाता जमशेदपुर। जिले के चार प्रतिष्ठानों पर लेबर कोर्ट की ओर से बड़ी कार्रवाई के बाद जिले के अन्य प्रतिष्ठान संचालकों में हड़कें बंधा हो गई है...

देहज प्रथा को लेकर चलाया गया जागरूकता अभियान

नवीन मेला संवाददाता बोकारो। बोकारो जिले के कस्मारा प्रखंड के दुगुमुरी पंचायत स्थित बुरको में देहज मुक्त झारखंड सेवा से के बैनर तले देहज प्रथा को लेकर रिविजर को जागरूकता कार्यक्रम हुआ...

कमसार : अवैध बालू ढोते 3 ट्रैक्टरों को सीओ ने पकड़ा

नवीन मेला संवाददाता बोकारो। जिले के कस्मारा, पेटवार, वेरमो समेत अन्य प्रखंडों में अवैध बालू को लकरी का खेल बंधों से चल रहा है...

स्वागत

झामुमो ने किया सदस्यता ग्रहण सह मिलन समारोह का आयोजन

काई लोगों ने झामुमो का थामा दामन

नवीन मेला संवाददाता हजारीबाग। झारखंड मुक्ति मोर्चा हजारीबाग ईकाई ने रिविजर को सदस्यता ग्रहण सह मिलन समारोह का आयोजन किया गया...

स्वागत

झामुमो ने किया सदस्यता ग्रहण सह मिलन समारोह का आयोजन

काई लोगों ने झामुमो का थामा दामन

मांडल विद्यालय बनाया गया है, पूरे झारखंड में भी सरकारी विद्यालयों के तैयारी चल रही है...

महिलाओं के झगड़ें में कूदे परिजन, महिला समेत दो का फोड़ा सिर बोकारो। जिले के पेटवार प्रखंड हल्ला थाना क्षेत्र के सेक्टर 29 में दो पक्षों के बीच जनकर हार्द मारपीत में महिला समेत दो लोग बुरी तरह जखमी हो गए हैं...

बेरमो: लोहा लवा पिकअप लेन जवा

बोकारो। बेरमो अनुमंडल के कथारा ओपी थाना क्षेत्र अंतर्गत असनपानी गांव के पास रिविजर को अवैध लोहा लवा पिकअप वैन को पुलिस ने पकड़ा...

सरना कोड धर्म की भांग लेकर जनसभा में भाग लेने की अपील

बोकारो। आदिवासी संगोल अभियान की बैकव रिविजर को गोंगिया प्रखंड के बड़कोटांड गांव में हुई अथवाता मोहन सोरेन ने किया...

आदिवासी उराव समाज ने जयंती पर कार्तिक उराव को दी श्रद्धांजलि

स्वागत

झामुमो ने किया सदस्यता ग्रहण सह मिलन समारोह का आयोजन

काई लोगों ने झामुमो का थामा दामन

कमाल कुरेशी, चंदन सिंह, शाश्वत हाशमी, मो. निहार, दीपक गुप्ता, सत्यजित कुमार, चक्रवर्ती सरोजक मंडली सदस्य संजय सिंह व सैफुल्लाह अंसारी, रेशमी दुह, डोकानंद महतो, नगर संजयक मंडली सदस्य सपरनाथ अहमद...



# सिमडेगा में रौतिया जाति को अनुसूचित जनजाति में शामिल करने की मांग को लेकर महासम्मेलन का आयोजन रौतिया जाति का शोषण करना बंद करो : लालदेव सिंह



**नवीन मेल संवाददाता**  
सिमडेगा। अखिल भारतीय रौतिया समाज विकास परिषद द्वारा अनुसूचित जाति की मांग को लेकर अक्टूबर 2015 को आयोजित महासम्मेलन का आयोजन किया गया। सम्मेलन से पूर्व गांधी मैदान में महात्मा गांधी के प्रतिमा पर माला फेरना कर एवं नमन कर पदयात्रा का आयोजन किया गया।

पदयात्रा में हजारों की संख्या में सहभागियों के साथ रौतिया समाज विकास परिषद द्वारा अनुसूचित जाति की मांग को लेकर अक्टूबर 2015 को आयोजित महासम्मेलन का आयोजन किया गया। सम्मेलन से पूर्व गांधी मैदान में महात्मा गांधी के प्रतिमा पर माला फेरना कर एवं नमन कर पदयात्रा का आयोजन किया गया।

एकटा स्टैंडिंग पट्टे कर संवर्धन स्वरूपित सेनानी शहीद वस्त्र साय, मुण्डल सिंह के समक्ष अतिथियों द्वारा विप प्रवर्धन कर एवं पुष्पदान कर विधिवत कार्यक्रम की शुरुआत की गई। पोपलवाडी में महिला समूह द्वारा स्वागत एवं अतिथियों का शौल ओढ़ा कर सम्मानित किया गया साथ ही अतिथियों को फूल गुच्छ एवं वैच

पटना कर भी सभी का स्वागत किया गया किंबहुना अध्यक्ष लालदेव सिंह ने कहा कि इस कार्यक्रम में हम सभी को बंध संकल्प लेने की जरूरत है कि जब तक रौतिया जाति के सभी अधिकार नहीं मिल जाते हैं तब इस प्रकार के अंदोलन जारी रखना है। उन्होंने कहा कि रौतिया जाति के लोग अनुसूचित जनजाति में शामिल होने को सभी नित्यमों को पूरा करते हैं। साथ ही सभी प्रक्रिया में भी खरा उतरते हैं लेकिन अभी तक रौतिया जाति को अनुसूचित जनजाति में शामिल नहीं किया गया है जो अत्यंत दुःखद एवं दुर्भाग्यपूर्ण है। लेकिन हम सभी ने भी ठाना है जब तक हमें वह अधिकार नहीं मिल जाते हैं तब तक कालांतर संचय करेंगे। उन्होंने सभी समाज के लोगों से अपील करते हुए कहा कि हमें एकजुट होने की जरूरत है परीक्षा अथवा रौतिया कुमार सिंह ने कहा कि अतिथियों से आशा है कि संकल्प पत्र यात्रा सह रौतिया महासम्मेलन पर एक अबाज में हजारों संख्या में आकर नमन, धन से सहयोग किये इसके लिए

आप सभी का धन्यवाद एवं आभार व्यक्त करता हूँ इन्होंने कहा कि समाज का विकास के लिए सभी को आगे आना होगा तभी जाकर समाज का विकास किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि मुम्बई में भारी बरसात के बावजूद 25किमी हमलों ने पैदल मार्च कर अपने अधिकारों की मांग किया है इसी प्रकार से आज हमलों ने सिमडेगा में भी यह यात्रा अपने अधिकार और हक के लिए पैदल चले हैं। आज का कार्यक्रम करने का उद्देश्य मुख्य रूप से रौतिया जाति को अनुसूचित जनजाति में शामिल करवाना। साथ ही रौतिया जाति गवों के विकास लिए कार्य करवाना के साथ साथ अनेकों महत्वपूर्ण विषय शामिल हैं। उन्होंने कहा कि केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा से भी रौतिया जाति के लोग नाराज हैं। अनेकों बार छोटी छोटी वार्ता के लिए अनुसूचित किया जाता है। लेकिन उनका भी समाधान नहीं किया जाता है। साथ ही उन्हें रौतिया जाति को अनुसूचित जनजाति में शामिल करने का अनेकों बार



मांग किया गया, लेकिन अभी तक इस पर कोई सकारात्मक कार्य नहीं किया गया। लगातार केंद्र सरकार और राज्य सरकार सिर्फ और सिर्फ रौतिया जाति को उपभोग करने का कार्य किया है। इसलिए इस बार विधानसभा एवं लोक सभा के चुनाव में सभी राजनीतिक पार्टियों का विरोध किया जाएगा प्रदेश मॉडिया सह

प्रवक्ता धर्मवीर सिंह ने कहा कि अगर रौतिया जाति की मांगों को पूरा नहीं किया जाता है तो संकल्प से सदन तक महाअंदोलन किया जाएगा साथ ही जब तक अपना अधिकार नहीं मिल जाता है तब यह अंदोलन और संचय जारी रहेगा मीके पर प्रदेश सचिव शशांक राम सिंह, उपाध्यक्ष हीरा सिंह, कोषाध्यक्ष ज्ञान सिंह,

मॉडिया प्रभारी भरत सिंह, लालमोहन सिंह, गोपाल सिंह, सिमडेगा जिला अध्यक्ष राजेश सिंह, जिला सचिव सुबोध ज्ञान सिंह, जिला कोषाध्यक्ष रामविक्रम सिंह, मुम्बई जिला अध्यक्ष जयकुमार सिंह, मुम्बई सिंह सहित हजारों की संख्या में लोगों की भीड़ उमड़ी।

## गागर में सागर

कोडरमा : सैनिक स्कूल में 'एक भारत श्रेष्ठ भारत कैप' का आयोजन



कोडरमा। एक भारत श्रेष्ठ भारत योजना की शुरुआत प्रथममंत्री नरेन्द्र मोदी ने 31 अक्टूबर 2015 को राष्ट्रीय एकता दिवस के अवसर पर लोगों को एक दूसरे से जोड़ने के उद्देश्य से की थी। इसी योजना के तहत खलसा प्रखर के निर्देश पर पत्तसीवी महाविद्यालय के द्वारा एक भारत श्रेष्ठ भारत कैप का आयोजन प्रति वर्ष विभिन्न राज्यों के पत्तसीवी केडेटों के बीच सांस्कृतिक आदान-प्रदान के लिए किया जाता है। इस वर्ष विहार एवं झारखंड पत्तसीवी अंतर महाविद्यालय एक भारत श्रेष्ठ भारत कैप का आयोजन सैनिक स्कूल तिलैया में 26 अक्टूबर से 6 नवंबर तक किया जा रहा है। इस कैप में ओडिशा, विहार और झारखंड प्रदेशों के सुदूरवर्ती और पिछड़े क्षेत्रों जैसे नंगम, डेहानमल, दुमना, पाकुड़, जामताड़ा, नवादा और वैशाली से भी पत्तसीवी केडेट्स इस कैप में शामिल हुए, विहार के दौरान 5 नवंबर को रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया जायेगा। केंद्रीय अनुसूची देवी मुखर अतिथि के रूप में मौजूद रहेंगी। इस कार्यक्रम में डिग्रीडर राजेश कल, गुप कामांडर हजारीबाग और 45 झारखंड वल्लिभन लोफ्टेन्डर कलन मणोप जैन, व्याख्याता सह एसोसिएट पत्तसीवी ओम्फर लोफ्टेन्डर संजय कुमार, लोफ्टेन्डर संजय दुते, सैनिक स्कूल तिलैया, मुखर मंडर मंशे राय 45 वल्लिभन नवमंसे पॉलिटेक्निक कोडरमा, हलवदार विकास कुमार के साथ पत्तसीवी की पूरी टीम मौजूद थी।

## माइकल किंडो स्टेडियम में बिरसा मुंडा फुटबॉल टूर्नामेंट का दूसरा दिन

# 'खिलाड़ी खेल की भावना के साथ करें बेहतर खेल का प्रदर्शन'



**नवीन मेल संवाददाता**  
कोडरमा। माइकल किंडो स्टेडियम में चल रहे बिरसा मुंडा फुटबॉल प्रतियोगिता के दूसरे दिन के दो मैच खेले गए। मैच का शुभारंभ मुखिया जिला कुजुड़, जयेश्वर प्रमाण, उप प्रमुख अजय जयसवाल, पं. समिति सदस्य नीलमा खड्का, जेमस तिर्की, मुखिया मोहेश्वर साव ने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर किया। पहले मैच संत जिन रांची और आर एण्ड बी उड़ीसा के बीच खेला गया। जिसमें दोनों ही

टीमें शानदार खेल का प्रदर्शन किया। अंतिम समय में आर एण्ड बी की टीम ने गोल दाय कर 1-0 से जीत हासिल करते हुए सेमी फाइनल में पहुंच गया। वहीं दूसरा मैच टाईगर फुटबॉल क्लब कोरवा खलसाइड और एकटा कलब आसन सोल पॉइस संगोल के बीच खेला गया। जिसमें निर्धारित समय में दोनों ही टीमों द्वारा बराबरी पर रही, 1-1 टिकर में टाईगर कलब कोरवा ने 4-1 से जीत हासिल की। पहले मैच के खिलाड़ी अभय मुण्डा को मैच ऑफ दी मैच और

दूसरे टीम टाईगर कलब कोरवा के खिलाड़ी प्रवीण लकड़ा को मैच ऑफ दी मैच का पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया इस दौरान उप प्रमुख ने कहा कि आप लोग खेल को खेल की भावना से खेलें और बेहतर खेल का प्रदर्शन करें और अपने राज्य एवं देश का प्रतिनिधित्व करें। खेल जीवन का अहम हिस्सा है। आज का मैचि फाइनल मैच रहे राउरकेला वनाम सरजूजा एलेनम वही दूसरा मैच आर एण्ड बी केकेडी मॉडिया और टाईगर फुटबॉल कलब कोरवा के बीच होगा मैच के खेल समिति के संरक्षक सुशील श्रीवास्तव, उमेश जयसवाल, पुर्व जिप सहाय मंडीय साय, दीपक जयसवाल, मकंदु आराम, अरुण अंसारी, ब्रजण बड़इक, जगतेश्वर खान, सुनील गुवा, दुर्गाधन जयसवाल, विजय जयसवाल, संतोष गुवा, कमलेश्वर अंसारी, महेश्वर, बिलाल, तौमीक, अशोक गुला, शिव कुमार गंग, नसीर अंसारी, अर्जुन जयसवाल, खान सलामत बड़इक, हितवी मीरी खान, सुभाष पाण्डे, एवं समिति के सभी सदस्य मौजूद रहे।

## बोलबा में खेलकूद प्रतियोगिता आयोजित

बोलबा में खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में छोट-छोट बच्चों ने भाग लिया। कार्यक्रम की शुरुआत संत बोलबा में अध्यक्ष सुरजन बड़इक के द्वारा भारत माता की तस्वीर पर पुष्पांजलि सह दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम की शुरुआत की गई। अध्यक्ष द्वारा अपने संबोधन में कहा इस अभियान के तहत कुल 30 संस्कार युक्त स्कूल चलाए जा रहे हैं इनके आचार्य को महज मासिक 1000 एक हजार रुपए मानदंड दिया जाता है हदना कम मानदंड पर ये आचार्य सुदुर इलाकों में शिक्षा दी जाए जला रहे हैं और साथ ही बच्चों को संस्कार युक्त शिक्षा दे रहे हैं। आयुष् चिकित्सक डॉ. रजित कुमार द्वारा भी बच्चों एवं आचार्य को उनके अच्छे कामों के लिए सराहना किये। खेल कुल में 100 मीटर के दौड़ बालक में प्रथम सोनु नावक, हितवी राहुल सिंह,तृतीय गोपाल जावक हार्षी 100 मीटर बालिका बूड़ में प्रथम दीपिका कुमारी,द्वितीय प्रभा कुमारी,तृतीय प्रिया व निशा कुमारी,1200 मीटर दौड़ लड़क सलामत बड़इक, हितवी मीरी शंकर सिंह, तृतीय रूपेंद्र मोदी।

## डीसी ने किया क्षेत्र भ्रमण कर कार्यों का निरीक्षण



**नवीन मेल संवाददाता**  
टेहेंटांगर। सिमडेगा उपखंड द्वारा रौतिया क्षेत्र में मुद्रता सूची विशेष सॉक्षन प्रयोग कार्यक्रम के निमित्त विशेष कैम्प दिवस के अवसर पर पुनरीक्षण कार्यों से संबंधित विभिन्न गतिविधियों एवं कार्यों को प्रगति के अनुसूचक हेतु कोलेजिया विद्यालयमा निर्वहन क्षेत्र के टेहेंटांगर प्रखण्ड क्षेत्र में प्रथम केन्द्र संख्या 182, 183, 186, 193, 194 एवं 196 तथा 70-विभागा, विद्यालयमा निर्वहन क्षेत्र अंतर्गत मतदान केंद्र संख्या 139 एवं 140 का निरीक्षण कुमार, संबंधित मतदान केंद्रों के बोलबा और सुपरवाइजर, एवं निर्वहन क्षेत्र के प्रभारी परे जा रहे पत्रों से

जानकारी ली तथा उन्होंने पावा कि संबंधित संकेतन एवं प्रिजिट शत-प्रतिशत पूर्ण नहीं हो पाया है, इसे सुधारित पूर्ण करने हेतु निर्देश दिए गए। साथ ही जांच के क्रम में अन्य महत्वपूर्ण निर्देश दिए उन्होंने प्रखण्ड क्षेत्र के निदेश दिया गया कि प्रत्येक दिन कुल मतदान केंद्रों का भ्रमण करी तथा बोलबा और सुपरवाइजर के साथ बैठक करते हुए कार्यों को समग्र निरीक्षण करे मतदान केंद्रों के निरीक्षण के दौरान जिला समाज कल्याण पंचविकारी सिमडेगा राजेंद्र प्रसाद सिंह, बीडीओ पंकज कुमार, संबंधित मतदान केंद्रों के बोलबा और सुपरवाइजर, एवं निर्वहन क्षेत्र के प्रभारी परे जा रहे पत्रों से

## बोलबा के दनगढ़ी के पास स्कुटी से गिरकर दो युवक गंभीर रूप से घायल

बोलबा। थाना क्षेत्र के दनगढ़ी के पास मोटरसाइकिल से गिरकर दो युवक गंभीर रूप से घायल हो गए। दोनों ही घायलों को 108 एम्बुलेंस की मदद से इलाज के लिए बोलबा स्थित सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया घायलों को इलाज सरलगायौड निवासी आराम दुर्गाइए एवं अंबेडकारी निवासी तरुनीसुर सोरोप के रूप में हुई। इलाज के संबंध में मिली जानकारी के अनुसार आराम एवं तरुनीसुर पंडित स्वतः दनगढ़ी की ओर प्रस्थान गा थे और वापस लौट रहे थे इसी दौरान दनगढ़ी नरे से पहले बांडा नदी में गुल के नीचे गिर गए जिससे दोनों गंभीर रूप से घायल हो गया इलाज के लिए ग्रामीणों की मदद से बोलबा अस्पताल लाया गया। घटना स्थल में बोलबा पुलिस एवं बोलबा अस्पताल से एम्बुलेंस समेत पर पहुंच गया। इधर डॉ. देवावी मुखिया को दुर्घटना में प्राथमिक इलाज के बाद बरत अस्पताल सिमडेगा भेज दिया गया। वहीं पुलिस ने घायलों के स्कुटी की अंशे कब्जे में लेकर अती को कार्रवाई शुरू कर दी है।

## डोमटोली पंचायत समिति गठित राजेश लुगुन बने पंचायत अध्यक्ष



**कोलेबिरा।** झारखंड मुक्ति मोर्चा कोलेबिरा प्रखंड सचिव वकील खान ने अध्यक्षता में रौतिया को प्रखंड अंतर्गत डोमटोली पंचायत के बौराटोली में राजेश लुगुन के प्राण में बैठक का आयोजन किया गया। जिसमें पंचायत समिति का चुनाव किया गया। अध्यक्षता में अध्यक्ष राजेश लुगुन, उपाध्यक्ष कुशल बागे, उपाध्यक्ष उम्लेन बागे, सचिव सेवन लुगुन, कोषाध्यक्ष दिव्या कोगांडी, गाँविया प्रभारी रजित लुगुन को बनाया गया। साथ ही सिद्धकुल कावक का गठन किया गया।

कोलेबिरा। झारखंड मुक्ति मोर्चा कोलेबिरा प्रखंड सचिव वकील खान ने अध्यक्षता में रौतिया को प्रखंड अंतर्गत डोमटोली पंचायत के बौराटोली में राजेश लुगुन के प्राण में बैठक का आयोजन किया गया। जिसमें पंचायत समिति का चुनाव किया गया। अध्यक्षता में अध्यक्ष राजेश लुगुन, उपाध्यक्ष कुशल बागे, उपाध्यक्ष उम्लेन बागे, सचिव सेवन लुगुन, कोषाध्यक्ष दिव्या कोगांडी, गाँविया प्रभारी रजित लुगुन को बनाया गया। साथ ही सिद्धकुल कावक का गठन किया गया।

## कांग्रेसी नेताओं ने ग्रामीणों की सुनी समस्याएं



**नवीन मेल संवाददाता**  
टेहेंटांगर। प्रखंड अंतर्गत करेया पंचायत के कुडधानी गाँव में जन समस्या का समाधान के लिए कांग्रेसी नेताओं ने बैठक किया गया जिसमें विधायक के निर्देशानुसार जिला विधायक प्रतिनिधि रावल लकड़ा उपस्थित हुए। साथ ही गाँव वार्डों ने अपनी अपनी समस्या को अवगत करवा। जिला विधायक प्रतिनिधि रावल लकड़ा ने कहा कि आप लोगों का हर समस्या को जल्द से जल्द खलवा किया जाएगा। गाँव में विकास का कार्य अभी शुरू किया जा रहा है। आप लोगों ने क्षेत्र की समस्या का समाधान कराने के

जारेगा मीके पर प्रखंड अध्यक्ष अशोक आराम, टेहेंटांगर प्रमुख विधायक पंकज मिश्र, मुखिया खोतसथानी लकड़ा, अरुणसखंड प्रदेश सचिव जमीर अहमद, जमीर क्षेत्र में विकास का कार्य को तेजी से करवा रहे हैं। आगे भी आपकी समस्याओं को दूर किया

## लुक उठाया दुर्गापूजा के समापन पर रंगारंग कार्यक्रम का आयोजन नागपुरी गीतों से गूंजा कुरडेग, रातभर झूमे लोग



**नवीन मेल संवाददाता**  
कुरडेग। प्रखंड के चापरासी में दुर्गा पूजा के शुभ अवसर पर पूजा समापन क्षेत्र पर रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया

गया। आयोजन में भक्ति गीत डेड नागपुरी एवं मंत्रों की धारा पर लोग पूजा करते रहे मीके पर मुख्य अतिथि के तौर पर पूर्व मंत्री व पंचवर्षीसौल के स्वतंत्र निदेशक विमला प्रमाण

ने कार्यक्रम का विधिवत उद्घाटन करते हुए क्षेत्र वारिधियों को दुर्गा पूजा की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि दुर्गा पूजा से नाचना गाना हमारी संस्कृति रही है। इस संस्कृति को

व्यक्त नई नरेश्वर को इस वर्ष में अभिनय कराना हम साथ ही जयसवाल है। त्वापरासी में हर वर्ष दुर्गा पूजा के दौरान मेला लगाते हैं, जिसमें सांस्कृतिक कार्यक्रम का

## अनिल तोपनो के शहादत दिवस पर हाँकी प्रतियोगिता का फाइनल मैच



**नवीन मेल संवाददाता**  
कोलेबिरा। प्रखंड के पोपलवाडी गाँव में रौतिया को अमर शहीद अनिल तोपनो के शहादत दिवस के मौके पर हाँकी प्रतियोगिता का समापन किया गया। इस दौरान प्रतियोगिता का फाइनल मैच दुर्लामी वनाम हरापाणी के बीच आयोजित की गई जहाँ पर शानदार प्रदर्शन करते हुए हरापाणी की टीम ने 2-1 से जीत दर्ज की। हार खेल को शुरुआत मुख्य अतिथि झारखंड पार्टी के युवा जिला अध्यक्ष संदेश एका, जिला अध्यक्ष मतीसय बागे रितु नावक रवि बड़इक, ध्यानचंद टोपनो प्रखंड अध्यक्ष मलाली डाम, के द्वारा खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त करते हुए किया सिंह, पुत्रा समिति के अध्यक्ष सी मुखर अतिथि ने पुरस्कार देकर सम्मानित किया। अपने संबोधन में उन्होंने कहा कि खेल के क्षेत्र में अनुशासन बहुत ही जरूरी है,



यहाँकि वर्तमान समय में खेल में पुरुष वर्ग भी बेहतर खेलते हुए भारतीय हाँकी टीम में शामिल भावना के साथ खेलते हुए अपने होकर ओलंपिक तक का सफर तय करे झारखंड पार्टी इसके लिए हर संभव मदद करेंगे। इस मौके पर खेल समिति के अध्यक्ष मलाली डाम, उपाध्यक्ष सुदर्शन बुडू, सचिव विद्याम बुडू, उपाध्यक्ष सलत तोपनो कोषाध्यक्ष सुरेश्वर सिंह सहित खेल प्रेमी उपस्थित रहे।

की बात है। इसी प्रकार आप पुरुष वर्ग भी बेहतर खेलते हुए भारतीय हाँकी टीम में शामिल भावना के साथ खेलते हुए अपने होकर ओलंपिक तक का सफर तय करे झारखंड पार्टी इसके लिए हर संभव मदद करेंगे। इस मौके पर खेल समिति के अध्यक्ष मलाली डाम, उपाध्यक्ष सुदर्शन बुडू, सचिव विद्याम बुडू, उपाध्यक्ष सलत तोपनो कोषाध्यक्ष सुरेश्वर सिंह सहित खेल प्रेमी उपस्थित रहे।

गागर में सागर

बालक व बालिका फुटबॉल टूर्नामेंट शुरू



भंडरिया। युवा जगति केंद्र के तत्वावधान में स्थानीय राजकीय क्लब पलामू ट टच विद्यालय के मैदान में बालक व बालिका फुटबॉल टूर्नामेंट का आयोजन किया गया।

देव आश्रम में रक्तदान शिविर आयोजित
भवानीपुर। संत प्रसाद विद्यालय देव मठारा के 45वें जन्म दिवस पर विद्यार्थियों रक्तदान शिविर का आयोजन मध्याह्न सत्रावले देव आश्रम सिटीयुनिवर्सिटी में किया गया।

नंद किशोर प्रसाद की पुण्यतिथि आज केन्द्र। समाजवादी विचार मंच द्वारा सोमवार को लॉकडाउन समाप्त उच्च विद्यालय केन्द्र के प्रांगण में दोपहर 11 बजे स्व. नंदकिशोर प्रसाद का 18वीं पुण्यतिथि मनाई जायेगी।

पल्ले जतपुरा में श्री लक्ष्मी नारायण महायज्ञ के समापन अवसर पर जीयर स्वामी के सानिध्य में हुआ कार्यक्रम 210 पुरुष व 74 महिलाओं ने ग्रहण की दीक्षा

नवीन मेल संवाददाता। श्री बंशीधर नार

प्रखंड के पल्ले जतपुरा गांव में देश के महान संत जीयर स्वामी महाराज के सानिध्य में आयोजित श्री लक्ष्मी नारायण महायज्ञ के समापन अवसर पर शनिवार की रात 210 पुरुष व 74 महिलाओं ने दीक्षा ग्रहण की।



संतश्री जीयर स्वामी महाराज ने दिया टीडीएम इंटर कॉलेज में दर्शन

नवीन मेल संवाददाता। श्री बंशीधर नार

सनातन धर्म के महान विद्वान विष्णुपति श्री त्रिदंडी स्वामी परंपरा के वर्तमान प्रधान संत जीयर स्वामी महाराज का शिवार को यात्रा टीडीएम इंटर कॉलेज में प्रदक्षिणा हुआ।

कहा-वह भी कई शैक्षणिक संस्थाएं खोल रहे हैं, जहां बच्चों को उच्चतम शिक्षा दी जा रही

का ज्ञान मिलता है। सबसेको दर्शन देने के बाद स्वामी श्री ने अपने आगे प्रयास के लिए प्रार्थना किया। इस मौके पर टीडीएम इंटर कॉलेज और शांति मठारा शर्मिष्ठा देव जिज्ञी कॉलेज के सचिव शारदा मोहरा प्रताप देव ने कहा कि पुत्र्य संत का वादा पड़ते ही कॉलेज बन्य एवं पब्लिक हो गया।

टीडीएम इंटर कॉलेज के अध्यक्ष राजेश्वर प्रताप देव, प्रकाश धनन्धर सिंह, शारदा मोहरा शर्मिष्ठा देव जिज्ञी कॉलेज के प्रचार्य प्रशांत साहय, अधिवक्ता रामजन सिंह, नंद किशोर, दीदी स्नेहलता, दीदी प्रमलता के अलावे इंद्र प्रताप देव, ब्रजकिशोर देव, रामा प्रताप देव, गिरजा मोहरा प्रताप देव, विनय कुमार देव, विनोद कुमार देव, धीरेंद्र चौधरी, नीलू चौधरी, वीरेंद्र कुमार चौधरी, शिशक वरुण कुमार पांडेय, विवेक सिंह, अमोक्ष वादव, राजीव रंजन प्रताप देव, दिलीप कुमार गुप्ता, रजनीश कुमार, जूही कुमारी, ममता कुमारी, वैबी कुमारी, रूद्र बाबू, अमित कुमार सिंह, नवीन कुमार सिंह, आशीष शुक्ल, प्रवीण कुमार, विकास देव सहित कई लोग उपस्थित थे।

एनएचएमकर्मियों ने मांगों को लेकर काला बिल्ला लगाकर किया कार्य

नवीन मेल संवाददाता। श्री बंशीधर नार

एनएचएम कर्मियों ने अपनी मांगों के सम्बन्ध में काला बिल्ला लगाकर कार्य किया। एनएचएम कर्मियों ने उपरोक्त के नाम लिखे आदिवादी अनुसूचित वर्ग अस्पताल के उपनिर्देशक को सौंपा।



सितंबर तक बढ़ा हुआ मानदेय भुगतान भी किया गया। इसके बाद 15 अक्टूबर को स्वास्थ्य विभाग के मुख्य अधिकारी के द्वारा वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से जिले के वीएचएम कक्षा कुमायरी ने कहा कि कर्मियों ने अपने मानदेय में 15 प्रतिशत कटौती का विरोध किया।

छत्र ने फांसी के फंदे से लटक कर की आत्महत्या

डुईई। थाना क्षेत्र स्थित बेलवा झण्डा गांव के मंदरसा में रहकर पहाड़ कर रहे एक छात्र ने फांसी के फंदे से लटक कर आत्महत्या कर ली।

तीन दिन से फरार चल रहे युवक-युवती पहुंचे थाना

नवीन मेल संवाददाता। डुईई पिछले तीन दिनों से फरार चल रहे युवक-युवती शिवार को दोनों एक साथ थाना पहुंचे गए।

पुलिस बोली-समझौता नहीं हुआ तो युवक को भेज देंगे जेल

को जेल भेज दिया जाएगा। उधर, युवती को मां सुनीता देवी ने बताया कि मेरे लड़की एक नैक ईसायन वाली जीवक जीती है। किसी के साथ उकसा किसी भी तरह की बातचीत नहीं होती है।

ट्रेक्टर के धक्के से घायल बाइक सवार युवक की रिम्स में इलाज के दौरान मौत

नवीन मेल संवाददाता। चिनिया थाना क्षेत्र के रांची चैरी गांव में मोटे देर शाम एक बालू लदे ट्रेक्टर डीलरी के धक्के से गंभीर रूप से घायल युवक की मौत रांची रिम्स में इलाज के दौरान हो गई।



विपरीत दिशा से तेज गति में आ रहे बालू लदे ट्रेक्टर से मोटरसाइकिल को जोड़कर टक्कर हो गई, जिससे देवानंद सिंह गिरकर...

गंभीर रूप से घायल हो गया था। पुलिस मिलते ही पुलिस ने मोटे देर रात युवक को गड़वा सार अस्पताल में भेजा, जहां से प्राथमिक चिकित्सा के बाद डुईईटॉर्न में उसे रांची रेफर कर दिया।

कार व बाइक की टक्कर में 3 लोग गंभीर रूप से घायल

नवीन मेल संवाददाता। भंडरिया भंडरिया-मोहरा मुखा मारा पर अंडामुआ के समीप शिवार को बाइक व कार की आमने-सामने टक्कर में बाइक सवार एक महिला सहित तीन लोग गंभीर रूप से घायल हो गये।



की चोट में आ गईं। सभी घायलों को रांचीसिटी के अस्पताल भेजा। कार चालक प्रदीप के उपरान्त चलाकर पर ही कार छोड़कर भागने में सफल रहा।

46 वार्ड सदस्यों का प्रशिक्षण संपन्न

नवीन मेल संवाददाता। केदार प्रखंड कार्यालय में तीन पंचायत के 46 वार्ड सदस्यों का तीन दिवसीय प्रशिक्षण शिविर रविवार को संपन्न हुआ।



सदस्यों को गांव में विकास को लक्ष्य रख कर कार्यवाही करने की प्रशिक्षण में सहायता दी गई।

पहल शाही ने कहा-पुल के बन जाने से आम आदमी को आवागमन में होगी सुविधा

विधायक भानु प्रताप ने किया पुल का शिलान्यास

नवीन मेल संवाददाता। खरौंटी प्रखंड के गण्डरवा में पंडा नदी पर 8.88 करोड़ रुपये की लागत बनने वाले पुल का शिलान्यास विधायक को श्रेष्ठ विधायक भानु प्रताप शाही ने किया।



में लगाए गए विकास का कार्य कर रहे हैं। उन्होंने ग्रामीण क्षेत्रों के विकास के लिए कई योजनाओं को संचालित किया है, जिसका लाभ लोगों को मिलना शुरू हो गया है।

सकार जनता को सिर्फ लूटने का काम कर रही है। चुनाव के समय पुरा शिक्कों से वादा किया थे कि सरकार बनते ही प्रदेश के सभी पुरा शिक्कों को तीन माह के अंदर स्थानीय कर देना का वादा युवाओं से किया था, लेकिन सरकार बनने के बाद मुद्रामंडी हेमंत सोरेन एक भी वादा पूरा नहीं कर पाए।

चौरिया में मनाई जाएगी सरदार पटेल की जयंती

खरौंटी। प्रखंड क्षेत्र के चौरिया में आगामी 31 अक्टूबर को लोह पुरुष सरदार पटेल को 148 वीं जयंती पुर्णायाम से मनाई जाएगी।

ग्रामीणों की शिकायतें, चार माह का राशन नहीं मिला

नवीन मेल संवाददाता। केदार प्रखंड बीस सूत्री अन्वेषण संस्थान के अध्यक्ष प्रखंड अध्यक्ष राम भजन गुप्ता शिवार को मुकुंदपुर, गाली और बांसडीह कक्षा को भ्रमण कर जनता की समस्याओं से अवगत हुए।



है, लेकिन डीलर पर कारवाई नहीं की गयी। ग्रामीणों ने डीलर से वकना राशन दिलाने को मांग की। बीस सूत्री अन्वेषण संस्थान के अध्यक्ष राम भजन गुप्ता शिवार को मुकुंदपुर, गाली और बांसडीह कक्षा को भ्रमण कर जनता की समस्याओं से अवगत हुए।











# भारत-इंग्लैंड के बीच वर्ल्ड कप इतिहास बराबरी का



**एजेसी। लखनऊ** क्रिकेट विश्व कप की पूर्व चैंपियन इंग्लैंड पर आधिकारिक टीम इंडिया ने जीत हासिल की है। इसके साथ ही इंग्लैंड को टीम टूर्नामेंट से लगभग बाहर हो गई है। क्रिकेट विश्व कप में 6 में से 5 मुकाबले गंवाकर इंग्लैंड 10वें स्थान पर आ गया है। उनके लिए सेमीफाइनल में पहुंचना असंभव है। क्योंकि वह अगर अपने तीनों मुकाबले भी जीत ले तो उनके 8 ही प्वाइंट होगे जो कि सेमीफाइनल में जाने के लिए काफी नहीं है। बहरहाल, लखनऊ में टीम इंडिया ने आइसट बल्लेबाजी के बाद शानदार गेंदाबाजी दिखाई और इंग्लैंड को 100 रनों से हरा दिया। टीम इंडिया ने टॉस गंवाये के बाद पहले खेलते हुए रिशत शर्मा के 87, केएल राहुल के 39 तो सुर्वकुमार यादव के 49 रनों की बदौलत 229 रन बनाए थे। जबवा में इंग्लैंड की पारी 129 रन पर ही खत्म हुई।

उन्को अगली मुलाकात 1999 में एजवैस्ट, बर्मिंघम में हुई, और भारत शमी ने 4, जसप्रीत बुमराह ने 3 तो कुलदीप यादव ने 2 विकेट लिए। भारत को शुरूआत खराब रही और ओपनर शुभमन गिल (13 गेंदों पर 9 रन) 3.6 ओवर में क्रिस वोक्स की गेंद पर बोल्ट हो गए। भारत को दूसरा बड़ा इटका विकेट कोहली के रूप में लगा जो 6.5 ओवर में खिले की गेंद पर बल्लेबाई के कारण स्टोक्स के हाथों कैच आउट हो गए। अन्धर भी उम्मीदों पर खरे नहीं उतर सके और

# विश्व कप में 20 साल बाद अंग्रेजों पर पायी फतह भारत ने इंग्लैंड को 100 रनों से हराया

वोक्स की 12वें ओवर की पांचवीं गेंद पर मार्क बूड को कैच धमाकर पंचोलिन चार दिए। केएल राहुल 30.2 ओवर में खिले की गेंद पर बेयरस्टो के हाथों कैच आउट हो गए। रोहित शर्मा 37वें ओवर की पांचवीं गेंद पर लिंक्वैस्ट की शानदार कैच का शिकार बने, इस दौरान आंतिव रशिद गेंदाबाजी पर थे। रोहित ने 101 गेंदों पर 87 रन की शानदार पारी खेली जिसमें 10 चौके और 3 छक्के शामिल थे। टीम को जिस समय जडेजा की जरूरत थी तब मात्र 8 रन बनाने राशद की 41वें ओवर की तीसरी गेंद पर एलबीडब्ल्यू हो गए।

शमी मात्र एक रन ही बनाए और 41.2 ओवर में मार्क बूड को गेंद पर बल्लेबाई के हाथों कैच आउट हो गए। सुर्वकुमार यादव से मात्र एक रन से चुकते हुए विले की 47वें ओवर की दूसरी गेंद पर वोक्स के हाथों कैच आउट हो गए। सुर्वकुमार ने 47 गेंदों पर 4 चौकों और एक छक्के की मदद से 49 रन बनाए। भारत को 9वां और आंतिव विकेट बुमराह का गिरा जो 16 रन बनाकर 50वें ओवर की आंतिव गेंद पर बल्लेबाई को धो पर न आउट हुए।

जबवा में खिलेने उन्नी अच्यी शुरूआत की बल्लेबाई अच्यी शुरूआत की लेकिन 5वें ओवर में जसप्रीत बुमराह ने लगातार 2 गेंदों पर आउट बनाए और जोरूट को आउट कर रशकों में उल्लाह बड़ा दिया।



**वर्ल्ड कप 2023 पॉइंट्स टेबल**

टीम	मैच	जीत	हार	नेट प्वाइंट्स	नेट प्वाइंट्स
भारत	6	0	12	+1.405	
सा. अफ्रीका	6	5	1	+2.032	
न्यूजीलैंड	6	4	2	+1.232	
अंट्रिलिया	6	4	2	+0.970	
श्रीलंका	6	2	4	-0.205	
पाकिस्तान	6	2	4	-0.387	
अफगानिस्तान	5	2	3	-0.969	
नौरूलैंड्स	6	2	4	-1.277	
बांग्लादेश	6	1	5	-1.338	
इंग्लैंड	6	1	5	-1.652	

**स्कोर बोर्ड**

बल्लेबाज	रन	बॉल	4	6
रोहित शर्मा	87	101	10	3
शुभमन गिल	9	13	1	0
विजेट कोहली	0	9	0	0
श्रेयस अय्यर	4	16	0	0
के.एल.राहुल	39	58	3	0
सुर्वकुमार यादव	49	47	4	1
रवींद्र जाडेजा	8	13	0	0
मोहम्मद शमी	1	5	0	0
जसप्रीत बुमराह	16	25	1	0
कुलदीप यादव	9	13	1	0

**ऑफिशियल: 07, फुल: 229/9 (50 ओवर)**  
**विजेट पक्ष:** 1-26, 2-27, 3-40, 4-131, 5-164, 6-182, 7-183, 8-208, 9-229 - डीआरएस

**गेंदाबाजी:** डेविड विले 10-2-45-3, क्रिस वोक्स 9-1-33-2, आंतिव रशद 10-0-35-2, मार्क बूड 9-1-46-1, लिंक्वैस्ट 4-1-29-0, मॉर्दिन अली 8-0-37-0

# करो या मरो मैच में श्रीलंका को अफगानिस्तान से रहना होगा सतक

**एजेसी। पुणे** लगातार दो जीत से उल्लासित श्रीलंका को वनडे विश्व कप में अपनी उम्मीद जमाने रखने के लिए अफगानिस्तान के खिलाफ आज होने वाले मैच में अत्यंत प्रयास से बचना होगा। श्रीलंका और अफगानिस्तान ने अभी तक पांच मैच में दो-दो जीत दर्ज किए हैं और वह सेमीफाइनल में जगह बनाने की ठोस उम्मीदें हैं। इससे लिए हालांकि उन्हें अपने बल्ले के बचे सभी मैच जीतने होंगे और अन्य मैच के परिणाम अपने अनुकूल रहने के लिए भी दुआ करनी होगी। इस मैच में हालांकि एक टीम को ही जीत मिलनी और ऐसे दूसरी टीम को संभवतः लगभग खत्म हो जाएगी। श्रीलंका ने पहले तीन मैच में पराजय झेलने के बाद अगले दो

**टीमों इस प्रकार है**

**श्रीलंका:** कुसल मंडिस (कप्तान), कुसल परेरा, पशुप निसांका, दुशान्त चर्मीरा, दिमुथ करुणार्ने, सदीरा समरविक्रमा, चैरथ असंकरा, धनंजय डी सिल्वा, महेश तीक्ष्णा, सुनिथ वेलांगले, कासुन राजिवा, एंजेलो मैथ्यूज, दिलशान मयूरुका, दुशान हेमथा, चम्पिका करारामे

**अफगानिस्तान:** हसमतुल्ला शाहिदी (कप्तान), रहमानुल्ला गुरबाज (विकेटकीपर), इम्रान खान, रिवाज हसन, रहमत शाह, नजीबुल्लाह जादरान, मोहम्मद नबी, इकराम अलीखिल (विकेटकीपर), अजमलखान उमरझी, यादव खान, मुनीब अर रहमान, नूर अहमद, फारुकखान फारुकी, अब्दुल रहमान और नवीन उर जक।

के कारण प्रतियोगिता से बाहर हो गए हैं। उनकी जगह द्वायत सेमी को टीम में शामिल किया गया है। कुमार के बाहर होने से अन्य गेंदाबाजों की जिम्मेदारियां बढ़ गई हैं। दिलशान मयूरुका इस साल अपने दो सर्वश्रेष्ठ एकदिवसीय बल्लेबाजों के रूप में उभरे हैं।

# रोहित बने भारत के 5वें बल्लेबाज

**इंटरनेशनल क्रिकेट में पूरे किए 18000 रन**

**एजेसी। नवी दिल्ली** भारतीय क्रिकेट टीम के कप्तान रोहित शर्मा ने लखनऊ के मैदान पर इंग्लैंड के खिलाफ 47 रन बनाते हुए इंटरनेशनल क्रिकेट में अपने 18000 रन पूरे कर लिए। यह इस उपलब्धि को हासिल करने वाले भारत के केवल 5वें बल्लेबाज हैं। अगर सबसे कम पारियों में 18 हजार रन बनाने की बात हो तो इस लिस्ट में विजेट कोहली सबसे ऊपर हैं जिन्होंने 382 पारियों में यह रिकॉर्ड बनाया। रोहित ने यह उपलब्धि 477 पारियों में हासिल की है। रोहित ने अब तक 52 टेस्ट में 3677 रन, 257 वनडे में 10510 रन, 148 टी20 इंटरनेशनल मुकाबलों में 3853 रन बनाए हैं।

**शर्मा ने साल 2023 में 1000 रन भी पूरे**

रोहित शर्मा ने साल 2023 में वनडे फॉर्मेट के दौरान अपने 1000 रन भी पूरे कर लिए हैं। वह पांच बार एक साल में 1000 से ज्यादा रन बनाने का कारनामा कर चुके हैं। इस लिस्ट में विजेट कोहली और सचिन तेंदुलकर हैं जोकि 7 बार एक साल में 1000 से ज्यादा रन बना चुके हैं। सौरव गांगुली ने छह बार, मोहम्मद अजहरुदीन, अखत जडेजा, राहुल द्रविड, मोहंदास सिंह धोनी 2-2 बार ऐसा कर चुके हैं। जबकि वीरेंद्र सहवाग, युवाज सिंह, सिद्ध धवन और शुभमन गिल 1-1 बार ऐसा कर चुके हैं। रोहित टीम इंडिया के सातवें कप्तान हैं जोकि 100 इंटरनेशनल मैचों में कप्तानी कर चुके हैं। इस लिस्ट में



# अंतरराष्ट्रीय मैराथन प्रतियोगिता में 30 हजार खिलाड़ियों ने लिया हिस्सा

**एजेसी। बीजिंग** रिवनर सुकह चीन की राजधानी पेंगयिन में एक अंतरराष्ट्रीय मैराथन प्रतियोगिता में भाग लिया। देशी और अंतर्राष्ट्रीय से 30 हजार खिलाड़ियों ने भाग लिया। इंडियाईपेपा के खिलाड़ी उरफुला ने 2 घंटे 7 मिनट 41 सेकेंड में पुरुष वर्ग का खिताब जीता, जबकि केन्याई खिलाड़ी डन थ्यूनु ने महिला वर्ग में 2 घंटे 21 मिनट 57 सेकेंड के समय के साथ प्रथम स्थान पर रही। प्रतियोगिता रिवनर सुकह 7-30 बजे बीजिंग के केंद्र में थ्यनजानन स्क्वायर से शुरू हुई और उत्तरी बीजिंग में ओलिंपिक स्टेडियम में समाप्त हुई। पुरुषों की दौड़ में 33

# सुल्तान ऑफ जोहोर कप को भारत वापस लाना है: सीआर कुमार

**एजेसी। बेंगलुरु** भारतीय जूनियर पुरुष टीम के कोच सीआर कुमार ने मौजूदा सुल्तान ऑफ जोहोर कप के साथ-साथ अगामी एफआइएफए पुरुष जूनियर वर्ल्ड कप 2023 के लिए अपनी तैयारियों के बारे में बात की। टीम इस समय जोहोर जाहिर में है और अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन कर रही है, जो 27 अक्टूबर को शुरू हुआ और 4 नवंबर को समाप्त होगा। भारत को पुरुष वी में मलेशिया, पाकिस्तान और न्यूजीलैंड के साथ खड़ा गया है, जबकि पुरुष वी में जर्मनी, अस्ट्रेलिया, दक्षिण अफ्रीका और ग्रेट ब्रिटेन शामिल हैं। कुमार ने तैयारियों पर प्रकाश डाला, ये खिलाड़ी बहुत

**आंकड़े- सबसे कम पारियों में 18000 इंटरनेशनल रन**

- 382 विजेट कोहली
- 412 सचिन तेंदुलकर
- 436 राहुल द्रविड
- 472 सौरव गांगुली
- 478 रोहित शर्मा

**विश्व कप में सर्वाधिक 50+ स्कोर**

- 21 सचिन तेंदुलकर (44)
- 12 रोहित शर्मा (23)
- 12 विजेट कोहली (32)
- 12 शाकिव अल हसन (34)
- 12 कुमार संक्रांता (35)

# विश्व कप 2023

**एजेसी। पुणे** आईसीसी पुरुष क्रिकेट विश्व कप के सेमीफाइनल में जगह पकड़ी करने की श्रीलंका की कोशिश को झटका लगा है क्योंकि उनके फॉर्म में चला रहे तेज गेंदाबाज लाहिरु कुमारा को इवेंट डेविनकरा कमेटी ने मंजूरी दे दी। आईसीसी ने एक विज्ञापन में कहा, आईसीसी पुरुष क्रिकेट विश्व कप 2023 की इवेंट तकनीकी समिति ने श्रीलंका टीम में लाहिरु कुमारा के प्रतिस्थापन के लिए मंजूरी दे दी है। हालांकि चर्मीरा, जिन्होंने 44 एकदिवसीय मैच खेले हैं, के पास श्रीलंका के लिए 100 से अधिक मैचों का व्यापक अनुभव है, कुमारा की अनुभविता ब्याट्स बॉलिंग होगी, खासकर बॉलिंग

# श्रीलंका के तेज गेंदाबाज लाहिरु कुमारा बाहर दुष्मंत चमीरा को प्रतिस्थापन के रूप में मंजूरी

उन्होंने पिछले गुरवार को बेंगलुरु में इंग्लैंड पर उनकी आधुनिकजीवक जीत में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी, जहां उन्हें अपने 3-35 के प्रदर्शन के लिए 'प्लेयर ऑफ द मैच' चुना गया था।, जिससे श्रीलंका को 8 विकेट से जीत मिली। कुमारा की चोट श्रीलंका के लिए तीसरा चोट का झटका है, कप्तान दसुन शानका (क्वाड) और मथिया परियाना (कंधे) पहले ही अपनी-अपनी चोटों के कारण बाहर हो गए हैं। श्रीलंका ने वर्तमान में विश्व कप के पांच मैचों में से दो जीत हासिल की है और चार ड्रव मैच खेले हैं। इस लिस्ट में पांचवें स्थान पर है।

# बीसीसीआई ने क्रिकेटर वंशज शर्मा पर लगाया दो साल का प्रतिबंध

ब्रिगिंडर अनिल गुप्ता ने कहा, वह वर्तमान में बिहार क्रिकेट संघ के साथ है। वह जेकेसीए के खिलाड़ी नहीं हैं। उन्होंने यहाँ जारी भी विज्ञापन में कहा, झारखंड पहले अंडर 19 खिलाड़ी के रूप में हमारे यहाँ पंजीकृत था। वह कभी जेकेसीए की तरफ से नहीं खेला। वह बाद में बिहार क्रिकेट संघ से जुड़ गया था और उसने अपनी जमानतिय के कारण प्रमाण पत्र देते के लिए उसे प्रतिबंधित कर दिया। विज्ञापन में कहा गया है कि शर्मा दो साल तक बीसीसीआई के किसी भी टूर्नामेंट में भाग नहीं ले सकते। इस पर प्रतिबंध 27 अक्टूबर से लागू होगा।

